

拖欠農民工工資 首批「黑名單」公布

【香港商報訊】人力資源和社會保障部昨天公布了第一批拖欠農民工工資「黑名單」，共涉及14家違法企業和6名違法人員。相關企業和人員將受到「一處違法，處處受限」的聯合懲戒。

信用信息共享實現聯合懲戒

在當日召開的新聞發布會上，人力資源和社會保障部副部長邱小平表示，被列入「黑名單」的用人單位及其有關人員，不僅要受到人社行政部門的行政處罰，「黑名單」信息還將推送到國家信用信息共享平台，由相關部門按照有關規定，對這些違法單位和個人在政府資金支持、政府採購、招投標、生產許可、資質審核、融資貸款、市場准入、稅收優惠、評優評

先等方面實施聯合懲戒。在首批「黑名單」上，石家莊佐潤建築勞務分包有限公司、重慶市中強建築勞務有限公司、廣州緯星建築裝飾工程有限公司、來賓市萬順房地產開發有限公司、重慶雲皓建築勞務有限公司、四川省合江縣三江建築工程公司拖欠多名農民工工資分別達百萬元以上。

發改委財政金融司司長陳洪苑表示，針對本次發布的「黑名單」主體，各有關部門和單位將依法限制其參與工程建設項目招投標活動；在一定期限內依法禁止其作為供應商參與政府採購活動；依法限制其取得政府供應土地；依法限制、暫停或取消政策性資金、政府補貼性資金和社會保障資金對其支持；辦理海關

相關業務時，對其進出口貨物實施嚴密監管，加強單證審核、布控查驗、加工貿易擔保徵收或後續稽查；在申請股票發行、債券融資、銀行信貸、外匯額度等方面，各相關部門均會依法依規對其採取限制性措施，並列為重點監管對象。

源頭治理保障工資支付

住建部建築市場監管司副司長衛明表示，住建部正在加快制定建築工人實名制管理辦法，並不斷推進全國建築工人服務管理信息平台建設；嚴厲打擊轉包違法分包等違法行爲。今年1至5月份，住建部共查處建築市政領域拖欠農民工工資案件1萬餘件，清欠金額52.2億元。

邱小平還指出，治理拖欠農民工工資是一項艱巨的任務。建立拖欠農民工工資「黑名單」管理制度，目的就是加大對嚴重拖欠農民工工資違法失信行爲的懲戒力度。下一步，人社部將指導各地人社部門將符合條件的用人單位和有關人員及時列入「黑名單」。同時，加快向信用信息共享平台推送「黑名單」信息的頻次，省級部門至少每季度推送一次。通過實施跨部門聯合懲戒，使用人單位及有關人員「不願違法、不敢違法」。

同時，人社部將充分發揮部門協調機制作用，着力完善和落實工資支付保障制度，加強欠薪源頭治理，加強日常監察執法和專項檢查，採取更加堅決有力的措施，全力以赴做好保障農民工工資支付工作。

華將加快境外新藥上市審批 外媒指印度仿製藥或嚐頭啖湯

【香港商報訊】近年來，中國在降低抗癌等藥物方面做出頗多努力，但高企的抗癌藥價格依然讓很多病人難以接受；新藥上市速度慢也一直被詬病。對此，國家衛生健康委員會昨天表示，將配合國家藥監局加快境外已上市新藥在境內上市審批，並開展抗癌藥品臨床綜合評價試點。

可提交境外資料直接申報上市

隨著電影《我不是藥神》的熱映，各界熱烈討論部分抗癌藥品價格過高的問題。對此，國家衛健委藥政司昨天表示，抗癌藥品費用高主要原因包括研發成本高、保障能力有限、診療能力不平衡、帶瘤生存期不斷延長4個方面。

衛健委表示，該委將配合國家藥監局加快境外已上市新藥在境內上市審批。對治療罕見病的藥品和防治嚴重危及生命疾病的部分藥品簡化上市要求，可提交境外取得的全部研究資料等直接申報上市，藥品監管部門分別在3個月和6個月內審結。

鼓勵急需抗癌藥仿製研究

同時，衛健委將配合國家醫保局對已納入醫保目錄的抗癌藥品實施政府集中採購和對未納入醫保目錄的抗癌藥品實行國家醫保目錄准入談判，並協調科技部鼓勵抗癌藥物研發創新。建立國家科技計劃對於國產抗癌藥品研發的持續穩定支持機制，提升國家新藥創新能力。確定急需抗癌藥品清單，優先支持研發，鼓勵對抗癌新靶點、新機制藥品的研究和原始創新，鼓勵專利到期或即將到期的急需抗癌藥的仿製研究，提高藥品選擇性。

衛健委還表示，將開展抗癌藥品臨床綜合評價試點，為完善國家抗癌藥物政策提供循證依據和技術支撐。此外，提升診療能力和合理使用抗癌藥品。加強癌症規範診療能力建設，有效提升癌症防治學服務能力和綜合診療水平。

印藥企期拓中國市場

近年來，通過各種渠道進入中國的印度仿製藥也在內地形成一定市場。據路透社昨天報導，一位印度貿易促進機構的負責人表示，中國準備迅速批准印度生產的藥品，印度公司有望填補中國在仿製藥的需求缺口。

報道援引一位參加促進與中國貿易的政府官員的話表示，「我們的確感覺到中國這次非常樂於接受，只要讓價格具有競爭力」。該官員稱，雖然尚未簽署任何具體協議，但在華銷售印度藥品的希望很大。印度藥品出口促進貿易委員會主席Dinesh Dua表示，印度企業可以預期在提出申請的6個月內獲得向中國出口的許可。多年來，一些印度最大的製藥公司都在努力拓展中國市場，目前，中國是僅次於美國的全球第二大藥品市場。

路透社的報道稱，中國國家食藥監總局目前尚未對上述說法做任何表態。但值得一提的是，在本周一的外

衛健委將支持抗癌藥品的研發創新，鼓勵急需的抗癌藥仿製研究，提高藥品選擇性。

網絡圖片
交部記者會上，發言人華春瑩曾表示，中印雙方醫藥貿易呈現持續增長之勢，雙方就推動印度藥品進入中國市場、開展中印醫藥產業對話交流合作進行良好溝通。有關部門就開展中印雙邊醫藥貿易合作及促進擴大印度藥品進入中國市場等制定了具體措施。

藥監局將加大進口藥境外檢查

【又訊】國家藥監局昨天表示，將按照藥品審評審批要求，依據口岸質量檢驗及不良反應監測風險信號，有序推進行進口藥品境外生產現場檢查工作，檢查力度將持續增強，檢查任務數將逐年增加。檢查品種將涵蓋化學藥品、植物藥、生物製品等。今年也將啓動對中國新批准的進口宮頸癌疫苗生產企業默沙東的境外檢查。

針對檢查中發現的問題，基於風險控制的原則，綜合考慮問題的性質、嚴重程度以及檢查結論，最終國家藥監局將對出現問題的品種採取暫停進口、品種不予再註冊、在審品種暫停審評審批、限期整改，並經評估後確定是否繼續進口等措施。

中國近年藥價新政

- 2015年2月28日
國務院提出對部分專利藥、獨家藥，建立藥品價格談判機制。隨後，原國家衛計委啓動首次國家藥品價格談判。
- 2016年5月
國家藥品價格首次談判結果公布，3種藥品被納入醫保。
- 2016年11月
國務院要求所有公立醫院取消藥品加成，採購實行「兩票制」。
- 2017年7月
人社部公布《保險藥品目錄》，115種價格較昂貴的抗癌藥價格均大幅下降。
- 2018年5月1日
中國對進口抗癌藥實行零關稅，增值稅減按3%徵收。
- 2018年7月8日
國家醫保局表示，將推動抗癌藥加快降價。對醫保目錄外的抗癌藥，將開展准入談判，與企業協商確定合理的價格後納入醫保目錄。
- 2018年7月10日
《接受藥品境外臨床試驗數據的技術指導原則》發布，從適用範圍、基本原則、完整性要求、數據提交的技術要求以及接受程度等方面定出了明確規則，境外臨床試驗數據的使用。

衛健委組織研究獎勵生育

【香港商報訊】日前，遼寧提出或對生育子女家庭給予多方獎勵，再次引發公眾對全面二孩政策實施效果及下一步走向的討論。對此，國家衛健委昨天表示，已組織專家，研究獎勵生育的可能性，測算對不同孩次家庭給予獎勵，所能帶來對刺激生育的不同效果。這項研究預計將在年底完成，屆時可能上報有關部門。

該研究將探討包括對生育子女家庭給予物質、稅收減免等獎勵的可能性。「獎勵一孩還是獎勵二孩？怎麼獎勵？每年要花多少錢，這些都需要深入論證。」有關專家表示，「最終的目的是讓

成本、效益最大化。」值得注意的是，此前全國人大公布的個稅法修正案草案提到「子女教育支出」一項的扣除，不過，該法案並未對「子女教育支出」做詳細說明。

中國人口與發展研究中心副研究員黃匡時此前建議，為應對少子化和老齡化，建議每月對每個孩子和每個老人減免1000元的稅收，針對孩子的稅收減免，夫妻雙方共享額度，單親家庭享受全部額度，而針對老人的稅收減免，實際贍養老人的子女享受稅收減免。

長江黃河面臨洪水壓力



黃河小浪底水庫啓「洩洪」模式。 新華社

【香港商報訊】內地連日降雨給長江和黃河防洪帶來壓力，昨天，長江防總宣布2018年長江第2號洪水正在上游形成，預計三峽水庫未來幾天將出現超過每秒6萬立方米的入庫流量。

近期，長江上游的金沙江、岷江、沱江、嘉陵江等地區遭遇持續降雨，多個水文站點出現超歷史最高水位。其中，沱江上游出現447.74m水位的洪峰，為50年一遇特大洪水；嘉陵江幹流出現洪峰水位99.32m，相應流量每秒10600立方米，為百年一遇特大洪水。

而根據氣象部門預計，未來一周，長江上游還將有一次中雨、局地大雨的降雨過程，就此形成「長江2018年第2號洪水」，其中14日2時將出現洪峰流量每秒61000立方米左右。

黃河防總近日也啓動黃河上中游防汛三級應急響應，以應對黃河上游發生的今年第1號洪水，黃河防總表示，上游流域相繼漲水，使黃河上中游防汛形勢日趨嚴峻。

減災委派工作組急赴川甘

針對四川、甘肅兩省近期嚴重暴雨洪澇災害，國家

減災委、應急管理部昨天緊急啓動國家四級救災應急響應，派出由救災、消防、地質災害應急、安全生產監管、國家減災中心等司局單位組成的工作組趕赴災區。

據報告，四川成都、德陽、綿陽等13市62個縣已有93.2萬人受災，3人死亡；農作物受災面積36.9千公頃；直接經濟損失24億元。甘肅白銀、天水、張掖等10市44個縣有108.2萬人受災，12人死亡，4人失蹤；直接經濟損失14.7億元。

颱風「瑪莉亞」重創福建

被今年第8號颱風「瑪莉亞」襲擊的福建目前已積極開展災後清理恢復，各級各部門全力搶修受損路網、電網等基礎設施，全面恢復生產生活秩序。此次風災造成福建寧德、福州、三明、泉州等8市70個縣的72.68萬人受災、直接經濟總損失29.02億元，其中水利設施損失4.48億元。

目前福建旅客列車均正常開行，福州機場航班也恢復正常，海上交通秩序也逐步恢復。

習近平將訪亞非4國 出席金磚峰會

【香港商報訊】外交部發言人陸慷12日宣布：應阿拉伯聯合酋長國總統哈利法、塞內加爾共和國總統薩勒、盧旺達共和國總統卡加梅、南非共和國總統拉馬福薩邀請，國家主席習近平將於7月19日至24日對上述四國進行國事訪問。

此外，應南非共和國總統拉馬福薩邀請，國家主席習近平將於7月25日至27日出席在南非約翰內斯堡舉行的金磚國家領導人第十次會晤。

在結束對上述四國國事訪問並出席金磚國家領導人第十次會晤回國途中，國家主席習近平將過境毛里求斯並進行友好訪問。

「習連會」或13日舉行

中國國民黨前主席連戰昨天率團抵達北京訪問，台媒稱連戰預定13日與中共中央總書記習近平會面。

連戰行前對台灣媒體表示，此行是受邀前往，會談內容等回來再說。據報道，連戰預定13日上午與習近平會面，下午在釣魚台國賓館參加由兩岸和平發展基金會與海峽兩岸關係研究中心合辦的座談會。

台媒報道稱，國台辦主任劉結一昨天會見連戰，據轉述，劉結一重申，「兩岸關係好，台灣同胞才有前途」。連戰也向劉結一表示，希望兩岸已簽署的既有協議與管道能繼續發揮作用，對台灣農民起到實質幫助。對於此次連戰赴陸，有台灣學者表示，此行對兩岸關係影響仍大，期許能成爲「重啓和平之旅」。



第二架C919轉場東營試飛中心

昨天，第二架國產C919大型客機從上海浦東轉場至位於山東東營的中國首個民航空客機試飛中心，爲下一步全面展開取證試飛工作奠定基礎。

當天，C919大型客機也在航空工業強度所上海分部，進行了全機2.5g機動平衡工況極限載荷靜力試驗，並取得圓滿成功。專家表示，C919客機001架在極限載荷加載並保載3秒，靜力試驗機翼尖變形接近3米，變形和應變符合分析預期，機體結構滿足承載要求，爲C919大型客機後續試飛取證工作奠定了堅實基礎。

據悉，將有兩架C919飛機分別在西安閻良和山東東營同步展開試飛，整體試飛工作將全面提速。

今年建築業事故總量上升

應急管理部昨天公布的統計數據顯示，今年以來內地建築業事故總量同比上升4.3%，主要事故類型爲坍塌、高處墜落、塔吊和升降機倒塌等。

有關負責人指出，截至去年底，內地建築業和建築業從業人員連續5年保持增長，特別是6月份以來建築業開工率上升，施工旺季與投資增速加快疊加，建築業安全生產系統性風險在今後一定時期內仍然較高。

張越受賄逾1.5億 獲刑15年

江蘇省常州市中級法院12日公開宣判中共河北省委原常委、政法委原書記張越受賄案，張越被控受賄折合人民幣1.569億餘元人民幣。法院判處其有期徒刑15年，並處罰金500萬元；對其受賄所得財物及其孳息予以追繳，上繳國庫。張越當庭表示服從判決，不上訴。

常州市中院認爲，被告人張越的行爲構成受賄罪。其受賄數額特別巨大，並使國家和人民利益遭受特別重大損失。鑒於其犯罪後自動投案，如實供述自己的罪行，係自首；歸案後檢舉揭發他人重大犯罪問題，經查證屬實，具有重大立功表現；認罪悔罪，積極退贓，贓款贓物大部分已退繳，依法可對其減輕處罰，遂作出上述判決。

公開消息顯示，張越是中央黨校函授學院在職研究生班法律專業畢業。他曾任北京市公安局副局長、黨委委員；河北省公安廳黨委書記；河北省委常委、省委政法書記，省法學會會長等職。具有資深政法工作經歷的張越，是十八大以來河北省第四個被查的省委常委，也是繼遼寧的蘇宏章之後，全國第二個被查的在任省級政法書記。

台「內閣」改組 7人調整

台灣行政院院長賴清德昨天宣布「內閣」改組名單，包括新任教育部長葉俊榮、「內政部長」徐國勇、交通部長吳宏謀、法務部長蔡清祥、財政部長蘇建榮等7人，將於16日上任履新。

台學者分析指出，這次重組只是新瓶裝舊酒，很多位置只是進行內部互調，新的「閣員」對民衆而言沒有任何新鮮感，因此也不會有所謂「蜜月期」。國民黨也批當局，選在立法院臨時會結束後改組，但換上的都是政治導向的部會首長，爲了年底選戰的目的不言而喻，只是將資源做特定輸送，恐怕更會讓民衆反感。